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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Medidas de resposta aos abatimentos nas ruas 

 

Em Macau, o tempo tem estado instável, com chuvas intensas em muitas zonas. 

Há dias, registaram-se, quase ao mesmo tempo, dois incidentes: o grave abatimento 

do piso de uma rua vedada na zona A dos Novos Aterros Urbanos e a queda duma 

árvore em Hac Sá, em Coloane. 

Na manhã do dia 15 do corrente mês, durante o sinal vermelho de chuva intensa, 

ocorreu um desmoronamento do pavimento num estaleiro vedado, onde estavam em 

curso obras de uma galeria técnica, perto da Rotunda de Hou Kong e da Avenida 

Doutor Ma Man Kei da Zona A dos Novos Aterros Urbanos. As autoridades destacaram, 

imediatamente, pessoal para se inteirar do sucedido. Na sequência duma investigação 

preliminar, suspeita-se que o desmoronamento foi provocado pela erosão do solo 

devida à chuva intensa que se infiltrou na escavação do pavimento ao lado do local 

do abatimento. Felizmente, não houve feridos, estragos nas máquinas de construção, 

nem impacto no trânsito. O empreiteiro prometeu tomar as medidas necessárias para 

garantir a segurança no estaleiro, e a Direcção dos Serviços de Obras Públicas 

solicitou ao empreiteiro e à empresa de fiscalização que ao realizarem os trabalhos, 

prestassem mais atenção às condições atmosféricas. 

Antes, houve vários abatimentos de rua provocados por chuva, por exemplo, na 

Avenida de Almeida Ribeiro, em 2018, e num segmento da Estrada do Campo, em 

Coloane, em 2021, provavelmente devido à erosão do solo. O mais grave foi o 

abatimento na Rua Central de Toi San, junto ao Istmo de Ferreira do Amaral, em Junho 
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de 2023, que ameaçou a segurança dos condutores. 

Assim, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Segundo a investigação preliminar, o abatimento foi causado pela erosão do 

solo devida às chuvas torrenciais. Então, face às condições meteorológicas extremas 

como chuvas intensas, cada vez mais frequentes, de que medidas dispõe o Governo 

para prevenir a ocorrência de abatimentos nas ruas, com vista a proteger a segurança 

dos peões e dos condutores? O Governo vai reforçar a segurança das obras e a 

respectiva fiscalização? 

2. O Governo vai estudar os indícios de abatimentos nas ruas? Quando se 

verifica a sedimentação anormal durante a execução de obras, que medidas é que o 

Governo adopta? Não deve o Governo reforçar a sensibilização e formação junto do 

sector da construção civil e dos residentes? 

3. A inspecção das condições das vias públicas não é da responsabilidade de 

um serviço público? Para evitar os abatimentos nas ruas provocados pela erosão do 

solo durante a ocorrência de situações meteorológicas extremas, que ajustamento é 

que deve ser feito ao mecanismo e à frequência das inspecções ordinárias? 

 

20 de Agosto de 2024 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 


